EQUACIONS DIFERENCIALS ORDINARIES ex ED.1

2x 3x

1. Comprova que y = e“" i y = e”" sén ambdues solucions

particulars de ’equacié diferencial de segon ordre:
y//—5y/—}—6y:O
i dona D’expressié de la solucié general.

2. Verifica que les segiients funcions sén solucié de les
corresponents EDO’s:

(a) y° =e** +C;yy’ =",

(b) y=Ce*;y' = ky.

(c) y = C1sin(2z) + Cq cos(2z); y"' + 4y = 0.

3. Troba la solucié general de cada una de les EDO’s:
(a) 3y =e3* — .

(b) =xzy’ =1.

(c) vy = ze®”.
4. Per a cada una de les EDQO’s segiients troba la solucié
particular que satisfa la condicié inicial donada:

(a) vy =e>*72?Y t.q. y(0) =0.

(b) =zy’ = (22° +1) t.q. y(1) = 1.

(c) y =e%cosz t.q. y(0) =0.

5. Troba la solucié general de les EDO’s:

(a) (2® +4)y = zy.

(b) (1 +e®)yy = e”.

() 1+z%)y =—-(1+y?).

(d) zyy = —(1+y?).

6. Descriu les trajectories ortogonals a la familia de corbes
donada per y = % per C' # 0. Dibuixeu diverses corbes d’ambdues
families.
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EQUACIONS DIFERENCIALS ORDINARIES ex ED.2

7. Descriu les trajectories ortogonals a la familia de paraboles
y = Cz?. Dibuixeu diverses corbes d’ambdues families.

8. Descriu les trajectories ortogonals a la familia de corbes
z? 4 2y? = C. Dibuixeu diverses corbes d’ambdues families.

9. Resol les EDO’s lineals:
a) vy + 2y =e*”.

b) 3y —y = cosz.

c) vy +2zy = 2x.

10. Troba la solucié particular de la EDO lineal:
y// . y/ . 6y -0

tal que y(0) =11 y'(0) = 0.

11. Troba la solucié general de la EDO lineal:

y//_|_y/_|_2y:0.

12. Un diposit conté 50 litres d’una solucié composta per 90%
d’aigua i 10% d’alcohol. S’aboca en el deposit a raé de 4 1/min
una segona solucié que conté 50% d’aigua i 50% d’alcohol. Al
mateix temps es buida el deposit a raé de 5 1/min. Suposant que
la solucié es remou constantment, quant alcohol queda al diposit

després de 10 minuts?
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EDO’S: TRANSFORMADA DE LAPLACE

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Trobeu la solucié particular de la segiient equacié diferencial

y' — 2y =5cost, y(0)=—2.
Trobeu la solucié particular de la segiient equacié diferencial

vy’ +4y +3y=0, y0) =1,y (0)=2.

Trobeu la solucié particular de la segiient equacié diferencial

y' + w2y =sinat, a #w, y(0)=1,y"(0)=2.

Trobeu la solucié particular de la segiient equacié diferencial

v’ +2y +2y =0, y(0)=0,7'(0)=1.

Trobeu la solucié particular de la segiient equacié diferencial

vy —4y’ +5y =0, y(0)=1,v(0)=2.

Trobeu la solucié particular de la segiient equacié diferencial

4y" — 4y’ +37y =0, y(0) =3,y (0) = 1.5.
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